
ROK XXVI nr 1288 
07.04.2024 R. 

NIEDZIELA  

MIŁOSIERDZIA BOŻEGO 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Wieczorem w dniu zmartwychwstania, tam gdzie 
przebywali uczniowie, choć drzwi były zamknięte z obawy 
przed Żydami, przyszedł Jezus, stanął pośrodku i rzekł 
do nich: «Pokój wam!» A to powiedziawszy, pokazał im 
ręce i bok. Uradowali się zatem uczniowie, ujrzawszy 
Pana. 
A Jezus znowu rzekł do nich: «Pokój wam! Jak Ojciec 
Mnie posłał, tak i Ja was posyłam». Po tych słowach 
tchnął na nich i powiedział im: «Weźmijcie Ducha 
Świętego! Którym odpuścicie grzechy, są im odpuszczone, 
a którym zatrzymacie, są im zatrzymane». 
Ale Tomasz, jeden z Dwunastu, zwany Didymos, nie był 
razem z nimi, kiedy przyszedł Jezus. Inni więc uczniowie 

mówili do niego: «Widzieliśmy Pana!» 
Ale on rzekł do nich: «Jeżeli na rękach Jego nie zobaczę śladu gwoździ i nie 
włożę palca mego w miejsce gwoździ, i ręki mojej nie włożę w bok Jego, nie 
uwierzę». 
A po ośmiu dniach, kiedy uczniowie Jego byli znowu wewnątrz domu 
i Tomasz z nimi, Jezus przyszedł, choć drzwi były zamknięte, stanął 
pośrodku i rzekł: «Pokój wam!» Następnie rzekł do Tomasza: «Podnieś tutaj 
swój palec i zobacz moje ręce. Podnieś rękę i włóż w mój bok, i nie bądź 
niedowiarkiem, lecz wierzącym». 
Tomasz w odpowiedzi rzekł do Niego: «Pan mój i Bóg mój!» 
Powiedział mu Jezus: «Uwierzyłeś dlatego, że Mnie ujrzałeś? Błogosławieni, 
którzy nie widzieli, a uwierzyli». 
I wiele innych znaków, których nie zapisano w tej księdze, uczynił Jezus 
wobec uczniów. Te zaś zapisano, abyście wierzyli, że Jezus jest Mesjaszem, 
Synem Bożym, i abyście wierząc, mieli życie w imię Jego. 

EWANGELIA NA NIEDIELĘ - J 20,19-31 



 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Dzisiejsza Ewangelia mówi o czymś niezwykle istotnym – o ranach Miło-
sierdzia. One nie tylko dla Tomasza, ale i dla pozostałych apostołów były 
dowodem autentyczności ukazującego się Chrystusa. Kiedy Jezus przy-
szedł do wystraszonych uczniów, mówiąc: Pokój wam, nie słychać odpo-
wiedzi z ich strony. Dopiero wtedy, kiedy Chrystus pokazał im swoje ręce 
i bok, zobaczyli Go i uradowali się Jego obecnością (werset 20). Dopiero 
wtedy byli w stanie przyjąć ofiarowany im dar pokoju i moc Ducha Święte-
go, by kontynuować misję Jezusa – misję Jego miłosierdzia, misję odpusz-
czania grzechów lub dla opamiętania grzesznika zatrzymywania ich. Do-
piero wtedy, kiedy zobaczyli rany Zmartwychwstałego… To świadczy 
o ogromnej sile lęku w apostołach, ale i o mocy płynącej z rozważania ran 

Chrystusa. 
A jak to wygląda u nas? Spójrzmy na naszą codzienność. Ileż w nas jest 
niepokojów o dalsze losy swoje, bliskich i świata? Ileż w nas jeszcze poza-
mykanych drzwi i jednocześnie ogromnej tęsknoty za spotkaniem z żywym 
Bogiem… Chrystus zna nasze bolączki. Przychodzi z darem swojego miło-
sierdzia. Przychodzi zwycięski, ze śladami męki na swoich rękach, nogach 
i z przebitym bokiem, byśmy nie wątpili Jego słowom, lecz uwierzyli Miło-
sierdziu, patrząc na Jego rany. Przychodzi, odsłaniając przed nami swoje 
ręce i bok, pokazuje rany, które są przypieczętowaniem wyznania miłości 
Boga do człowieka. Czy jestem w stanie, jak święty Tomasz, wyznać całym 
sercem, wpatrując się w te święte rany Chrystusa: Pan mój i Bóg mój?… 

s. Maria Faustyna Ciborowska ISMM 
źródło: http://idziemy.pl 

ŚWIĘTO MIŁOSIERDZIA BOŻEGO 

Pragnę, aby święto Miłosierdzia było 
ucieczką i schronieniem dla wszystkich 
dusz, a szczególnie dla biednych grzesz-
ników. W dniu tym otwarte są wnętrz-
ności miłosierdzia Mojego; wylewam ca-
łe morze łask na dusze, które się zbliżą 
do źródła miłosierdzia Mojego. Która du-
sza przystąpi do spowiedzi i Komunii 
świętej, dostąpi zupełnego odpuszcze-
nia win i kar. W dniu tym otwarte są 

wszystkie upusty Boże, przez które płyną łaski; niech się nie lęka zbliżyć 
do Mnie żadna dusza, chociażby grzechy jej były jako szkarłat. (Dz. 699) 
 
Aby skorzystać z tych wielkich darów, trzeba wypełnić warunki nabożeń-
stwa do Miłosierdzia Bożego (ufność w dobroć Boga i czynna miłość bliź-
niego) oraz być w stanie łaski uświęcającej (po spowiedzi świętej) i godnie 
przyjąć Komunię Świętą.  



ZAPROSZENIE DO PIAŚNICY 

Lasy piaśnickie koło Wejherowa, zachowują 

pamięć o ofiarach tysięcy mężczyzn, kobiet i 

dzieci. Początkowo kultywowana szczególnie 

wśród rodzin dotkniętych bestialstwem 

niemieckiej zbrodni z początku II wojny 

światowej, spisana została z ich wspomnień 
i dostępnych dokumentów w latach 

sześćdziesiątych XX wieku przez Barbarę 

Bojarską autorkę książki “Piaśnica”.  

Ludzie, którzy nie szczędzili życia, ale 

kierując się wewnętrzną wolnością złożyli je 

na ołtarzu Kościoła i Ojczyzny jako 

całopalna ofiara. O nich to mówimy nie 

umarli, ale oddali życia.  

Ci bohaterowie, męczennicy naszego 

narodu, są najbardziej wiarygodnymi 

„nauczycielami” patriotyzmu, a więc miłości 

Ojczyzny i Kościoła;  

wiary, która ofiarom nadaje eschatologiczny 

wymiar życia. Dla kolejnych pokoleń: „oni 
zachowali przeszłość, a nam wyznaczają 

przyszłość”. Historia i pamięć to dzieje, które 

nie tylko sięgają wstecz, to nie tylko 

przeszłość, ale także perspektywa  

i przyszłość. 

Martyria ofiar lasów piaśnickich jest miłością Ojczyzny i Kościoła, a nie konfrontacją 

ze zbrodniarzami w ich nienawiści do Polski i wiary chrześcijańskiej. Męczennicy nie 

zabiegali o to jak widzą ich Niemcy, ale jak oni widzą samych siebie w świetle 

dokonanego wyboru w obliczu zbliżającej się śmierci,  kierując się wartościami takimi 

jak wolność, prawda, niepodległość, pokój, sprawiedliwość itp. I tak pokonali 

oprawców. 

Nekropolia Piaśnicka ma dwie strefy. Pierwsza historyczna umieszczona na tablicach – 

fotogramach przy wchodzeniu na teren Sanktuarium. Druga to miejsce spoczynku 

Męczenników, pamięci, modlitwy, zadumy. 

Zapraszamy do udziału w pielgrzymce 20 kwietnia 2024 
Rozpoczęcie o 11.00 w Wejherowie, ul. Narutowicza 2.  

Dojazd we własnym zakresie  

Prowadzi: Kustosz Sanktuarium Błogosławionej Męczennicy Alicji Kotowskiej  

                   i Towarzyszy - Ks. infułat Daniel Nowak 

Po świętach rozpoczynamy przygotowania do 

bierzmowania w 2025 roku. Zapraszamy osoby 

obecnie uczące się w 8 klasie SP do zgłaszania się do 

grona kandydatów do przyjęcia Sakramentu 

Bierzmowania. Zapisy do 14 kwietnia włącznie! 

Formularz zgłoszeń: 

https://forms.gle/yTu1E11MjrEot3vi8 



 
08 KWIETNIA  - PRZENIESIONA UROCZYSTOŚC ZWIASTOWANIA 

DOŁĄCZ DO DUCHOWEJ ADOPCJI DZIECKA POCZĘTEGO 

 Już sama pełna nazwa omawianej praktyki, wskazuje, że dotyczy 
ona dzieci, które są w niebezpieczeństwie śmierci. Podejmując „Duchową 
Adopcję”, prosimy Boga o to, aby nie doszło do tego najgorszego. 
  
Jak duchowo zaadoptować dziecko? Po prostu składając odpowiednie 
przyrzeczenie. Najlepiej w kościele, razem z innymi, podczas stosownych 
uroczystości. Jeżeli jednak mieszkamy daleko od odpowiednich świątyń 
lub jesteśmy chorzy, albo z jakiegoś innego powodu nie możemy 
uczestniczyć w uroczyście składanych przyrzeczeniach, wtedy złóżmy je 
prywatnie. 

 Podejmując się duchowej adopcji dziecka poczętego 
zobowiązujemy się do regularnej i wiernej modlitwy w postaci: jednej 
tajemnicy różańca, mojego dobrowolnego postanowienie (tu podajemy 
jedno lub kilka, jeżeli oczywiście chcemy je podjąć, bo nie musimy tego 
robić), a także modlitwy codziennej „Panie Jezu, za wstawiennictwem 
Twojej Matki Maryi, która urodziła Cię z miłością, oraz za 
wstawiennictwem św. Józefa, Człowieka Zawierzenia, który opiekował się 
Tobą po urodzeniu, proszę Cię w intencji tego nienarodzonego dziecka, 
które znajduje się w niebezpieczeństwie zagłady i które duchowo 
adoptowałem. Proszę, daj rodzicom tego dziecka miłość i odwagę, aby 
zachowali je przy życiu, które Ty sam mu przeznaczyłeś. Amen.” 

 
W ten sposób (czynem i modlitwą) będziemy chronili jakieś nieznane 

nam dziecko od jego powstania, aż do urodzenia. 



PONIEDZIAŁEK 

08.04.2024 

7:00 1. Za + Annę Kitowską (rocz. urodzin) 
2. Za + mamę Bolesławę Stubińską 

8:00 1. Za + Zdzisława Kordel (greg. 8) 
2. O zdrowie dla Mateusza 

18:00 1. W intencji rodziców dzieci modlących się w Różach rodziców 
za dzieci o Boże błog. i potrzebne łaski oraz opiekę Matki Bożej 

WTOREK 
09.04.2024 

7:00 

1. Za rodziców Helenę i Stanisława oraz teściów Anielę 
i Grzegorza 
2. W intencji Wandy i Janusza Piskorskich w 30 rocz. 
sakramentu małżeństwa 

8:00 1. Za + Zygmunta Klasa i zmarłych z rodziny 

18:00 
1. Dziękczynna z okazji 8 rocz. ślubu Anny i Michała z prośbą o 
Boże błog., opiekę Matki Bożej i zdrowie w całej rodzinie 
2. Za + Zdzisława Kordel (greg. 9) 

ŚRODA 

10.04.2024 

7:00 
1. Za + Zdzisława Kordel (greg. 10) 
2. Za + z rodzin Szymanowskich, Tkaczuk, Belka, Mielewczyk 
oraz Łukasza Szczepańskiego 

8:00 1. Za + Monikę Richert (rocz. śm.) oraz Henryka i Annę Richert 

18:00 1. Za + Franciszka Lis w 14 rocz. śmierci oraz Jadwigę Lis 

CZWARTEK  

11.04.2024 

7:00 
1. Za + Zdzisława Kordel (greg. 11) 
2. Za + rodziców Helenę i Jana Karczewskich oraz rodzeństwo 
Łucję, Stanisława i Jerzego 

8:00 1. Za + Anastazję i Michała Drzewieckich oraz brata Stefana 
Drzewieckiego 

18:00 1. Dziękczynno-błagalna w 20 rocz. ślubu Magdaleny i Roberta 

PIĄTEK  

12.04.2024 

7:00 

1. Za + Zdzisława Kordel (greg. 12) 
2. Za + Genowefę i Czesława Kałuskich, Renatę i Mariana Kot, 
++ z rodzin Kałuskich, Kot, Sosinowskich i Chodowskich oraz 
Andrzeja Kot 

8:00 1. Za + Jadwigę i Waleriana Piastowskich 

18:00 1. Dziękczynno-błagalna w 50 rocz. ślubu Krystyny i Jerzego 
z prośbą o potrzebne łaski 

SOBOTA 

13.04.2024 

7:00 
1. Za + Irenę Naczk 
2. Za + Jana Labuda, Marię, Albina i Edmunda Gollnau oraz 
wujka Edmunda 

8:00 
1. Za + Zdzisława Kordel (greg. 13) 
2. Za + Agatę i Jana Dejk oraz ojca Augustyna 

18:00 1. Za + Marię Klawikowską (7 rocz. śmierci) oraz Michała 
Klawikowskiego z okazji urodzin 

III NIEDZIELA 

WIELKANOCNA 

14.04.2024 

7:00 1. Za + rodziców Gertrudę i Franciszka Podjaskich 

8:30 1. Za + Reginę Hinca 

10:00 1. Za + męża i ojca Stanisława Richert w 1 rocz. śmierci 

11:30 1. Za + Zdzisława Kordel (greg. 14) 

13:00 1. Za + Zofię i Franciszka Zelewskich  

18:00 1. Za + rodziców Katarzynę i Kazimierza Pituła 

20:00 1. Za + rodziców Bronisławę i Brunona Bastian, teściów Jadwigę 
i Leona Aniszewskich oraz męża Adama Aniszewskiego 

INTENCJE MSZALNE 



1. W kalendarzu liturgicznym:  

• Dzisiaj Święto Bożego Miłosierdzia: Dzień  odpustu w sąsiedńiej 
z ukowskiej parafii - suma odpustowa o godz. 12.00.  

 Patrońalńe s więto Caritas. Parafialńy Zespo ł Caritas składa 
dzisiaj roczńe sprawozdańie ze swojej działalńos ci.   

• Godzińa Miłosierdzia wraz z Korońką do BM o godz. 15.00. Wyjątkowo połączymy to 
spotkańie ze  wspo lńotą Z ywego Ro z ań ca. 

  

• Jutro przeńiesiońa Uroczystos c  Zwiastowańia Pań skiego.  Moz ńa jeszcze dołączyc  do 
duchowej Adopcji Dziecka poczętego. Szczego ły w biuletyńie. 

2. Spotkania duszpasterskie: 

• Wspo lńota Młodziez owa Iuveńes zaprasza młodziez  szko ł pońadpostawowych, 
studeńto w i młodziez  pracującą ńa spotkańie we wtorek o 18:45 

• Ruch Rodziń Nazaretań skich - wtorek, godz. 18.30 

• Oaza młodziez owa ma swoje spotkańie w czwartek w kos ciele s w. Jańa o 19.00.  

• Klub Seńiora zaprasza ńa spotkańie w czwartek o g.. 12.00 w domu  s w. Norberta 

• Schola dziecięca - sobota, godz.  9.30; ODB - sobota, godz. 11.00 
3. Rozpoczynamy przygotowanie do Bierzmowania dla uczniów klas VIII ńa przyszły 

rok przez formularz https://forms.gle/yTu1E11MjrEot3vi8 Zapisy do 14 kwietńia! 
4. Ks. Dawid zaprasza tegoroczńych bierzmowańych ńa rozmowy podsumowujące rok 

formacji. Tabela ńa grupie. 
5. Ks. Dawid zaprasza młodziez  ńa wyjazd ńa XXVIII Spotkańie Młodych - Ledńica 2000, 

kto re odbędzie się  1  czerwca. Koszt: 150zł (autokar + uczestńictwo) 
6. Dzieci przygotowujące się  do Pierwszej Komunii w tym tygodniu rozpoczynają 

bezpośrednie przygotowanie do liturgii uroczystości. Zgodńie z ińformacjami 
podańymi wczes ńiej rodzicom: grupa A - wtorek 16.30; grupa B - s roda, g. 16.30; grupa 
C  - czwartek 16.30; grupa D - wtorek, godz. 18.30; grupa E - s roda, godz. 18.30; grupa F 
- czwartek, godz. 18.30. Wszystkie spotkańia w duz ym kos ciele.. Za tydzień  spotkańia 
dla dzieci w tym samym porządku. 

7. Ksiądz Krystiań przypomińa, z e 20 kwietnia o godz. 16.00 będzie pani krawcowa, 
a dzieci, kto rym rodzice zamo wili alby przychodzą ńa przymiarkę. 

8. W przedsionku prasa katolicka: s wiąteczńy ńumer „Gos cia Niedzielńego” i Małego 
Gos cia Niedzielńego dla dzieci.   

9. W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii: + Joańńę Klugmańń, l. 61  
z Z ukowa; + Ańdrzeja Pańasiuk, l.60 z Lńisk; oraz Regińę Zieliń ską, l.73 z Borkowa. 
Dobry Jezu a ńasz Pańie…. 

10. Życzymy Wam drodzy parafianie i goście: Niech w ńaszych sercach, dokońuje się 
ńieustańńie zmartwychwstańie miłos ci, dobra, przebaczeńia i pokoju! Dobrego tygodńia. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - NIEDZIELA MIŁOSIERDZIA BOŻEGO 07.04.2024 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 

(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


